

УНКОВСКИЙ К. А. — в МПКК

УНКОВСКИЙ Константин Александрович, родился в 1878. В 1898 — окончил Морской кадетский корпус, с 1899 — участник полярной экспедиции, в 1904 — служил лейтенантом на броненосце "Петропавловск", при гибели судна был спасен, с 1905 — занимал командные должности на флоте, к 1914 — в звании капитана 2-го ранга в отставке, в 1917 — служил техническим директором завода электромеханических сооружений¹. В сентябре 1918 — арестован, через полторы недели освобожден. Служил в Морской Академии в Петрограде. 22 августа 1921 — арестован с группой военных моряков и отправлен в изолятор в Коровниках. В октябре возвращен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. В ноябре 1921 — по просьбе юридического отдела МПКК заполнил "Опросный лист", записав в графе "Особые замечания".

<28 ноября 1921>

«ОСОБЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ:

22-го августа сего 1921 г<ода>, придя утром на службу в Морскую Академию, я получил распоряжение явиться к 2 часам дня в Морскую Филтрационную Комиссию, помещающуюся в Петрограде в казармах 21-го Балтийского Флотского Экипажа на Благовещенской площади. Точно выполнив это распоряжение, я там, совместно со 196, тоже явившимися из разных учреждений Морского Комиссариата военными моряками, был задержан. На следующий день явка военных моряков в Филтрационную Комиссию продолжалась, и всего там было задержано свыше 300 человек.

В ночь с 23 на 24 августа все задержанные были препровождены на Николаевский вокзал и эшелонам отправлены в Москву. На станции Москва нас пересортировали по вагонам для дальнейшей отправки в различные губернские тюрьмы. Я, совместно с 21 военмором, был препровожден в г<ород> Ярославль, где и заключен в одиночном корпусе Ярославского Дома лишения свободы в Коровниках. В этой тюрьме ко мне так же, как и к остальным, задержанным одновременно со мной военморам, был применен режим политических заключенных. В октябре 1921 года я был отправлен из Ярославля в Москву в ВЧК, на Лубянку, где просидел до 11 октября, и позднее препровожден в Бутырскую следственную тюрьму, где сейчас и нахожусь.

В настоящее время пошел 4-й месяц со дня моего ареста, и ни одного раза меня никто не допрашивал, и обвинения мне никакого не предъявлено, несмотря на то, что я уже из Бутырской тюрьмы подавал об этом заявление в ВЧК. Полагая, что я задержан по ошибке, и беспокоясь, что обо мне забыли, прошу Политический Красный Крест не отказать навести справки о моем деле, если таковое существует, и настаивать на моем освобождении или о предъявлении мне обвинения.

Подпись:

К. А. Унковский»².

В ноябре 1921 — Константин Александрович был освобожден, вернулся на работу в Петроград. В конце 1920-х — вновь арестован, приговорен к 3 годам ссылки и направлен в Нижневолжск на работу по специальности. 5 сентября освобожден из ссылки, вернулся в Ленинград³.

¹ Алфавитный указатель жителей Петрограда на 1917 год. Петербургский генеалогический портал, 2005. Издательство ВИРД, 2005.

² ГАРФ. Ф. 8419. Оп. 1. Д. 260. С. 86. Автограф.

³ ГА РФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 570. С. 187; Д. 780. С. 51-54.